

國際運動新聞 0206~0212

1. 國際自由車總會委由 TSE 顧問公司協助全球活動行銷與吸引主辦城市<運動組織動態>
2. 國際帆船總會全面動員力促帆船運動重返東京帕林匹克奧運<運動組織動態>
3. 國際盲人體育協會將制定反騷擾政策<運動組織動態>
4. 歐洲排球聯合會啟用全新手機 app<運動組織動態>
5. 國際排總主席致力提升排球的全球形象<運動組織動態>
6. 美國奧委會成立獨立安全運動諮詢委員會<運動組織動態>
7. 俄羅斯確定世足賽場館興建工程<賽事籌辦進度>
8. 美國高球協會將於 2018 年舉辦首屆美國長青女子高球公開賽<賽事籌辦進度>
9. 國際衝浪總會宣布今年將舉辦首屆世界帕林匹克衝浪錦標賽<賽事籌辦進度>
10. 倫敦提升聽障者參與運動機會<運動政策參考>
11. 國際足總調查發現女性仍處於國際足球運動權力結構邊緣<國際足球發展>
12. 560 萬英鎊將投入英國足球設施之開發<運動設施開發>
13. 加拿大新國家自由車中心將於 2015 多倫多泛美運動會賽場正式啟用<運動設施開發>
14. 全球 172 名青少年參加第 12 屆夢想計畫 <運動發展計畫>
15. 新證據顯示強化體能活動可提升學業成果<運動科學新知>

1. [國際自由車總會委由 TSE 顧問公司協助全球活動行銷與吸引主辦城市](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2015/02/10 新聞稿。瑞士的 TSE 顧問公司將與國際自由車總會(UCI)合作，檢視整體賽事檔案及活動定位，加強與主辦城市溝通，以吸引更多城市申辦國際自由車賽。總經理派德森(Lars Haue-Pedersen) 對此深感榮幸，承諾將善用經驗與該公司之全球網絡資源來協助，讓各主辦城市瞭解自由車運動的多元性並有益於城市發展。

國際自由車總會世錦賽包括障礙賽、越野公路車、室內賽，及 4 個奧運項目：場地、公路、小輪徑和越野自由車賽。此外，也包括殘障自由車公路賽與越野賽。為此國際帕委會(IPC)要求國際自由車總會務必改善賽事，以保有在帕運會的一席之地。與 TSE 顧問公司的合作也將著重

於提升帕運自由車項目的知名度，以確保吸引足夠的賽事主辦城市。

2. [國際帆船總會全面動員力促帆船運動重返東京帕林匹克奧運](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2015/02/12 報導。國際帕委會在上個月阿布達比理監事會中，將帆船、七人制足球從 2020 東京帕運會比賽項目中剔除。國際帆船總會(ISAF)因此尋求各界支持，努力讓帆船重返 2020 東京帕運。國際帆船總會與旗下 139 個會員國協會，近來除動員要求各界致函國際帕委會外，也提供帕林匹克帆船運動的相關完整資訊供參考。

除了去年 10 月核准的 16 種運動，國際帕委會理監事會同時批准新增的下列 6 種運動：輕艇、自由車、五人制足球、柔道、跆拳道與輪椅擊劍。國際帕委會評選是否讓某種運動納入帕運會的標準包括全球的普及性，也就是全球各大洲與國家固定參與該項運動的數目、四年一度的世界級錦標賽、運動員分級、反禁藥計畫、比賽規則、及提升比賽號召力的措施等。

3. [國際盲人體育協會將制定反騷擾政策](#)<運動組織動態>

insidethegames 網站 2015/02/09 報導。國際盲人體育協會(IBSA)邀請了會員組織、運動員、教練、輔助人員及其他利益相關者，於今年 5 月 8 日至 18 日在首爾舉辦的 IBSA 世界盲人運動會前，提供有關反騷擾政策的回饋意見。討論主題圍繞在性侵、性騷擾以及其他騷擾罪行，有意參與磋商或提供意見者必須在 3 月 8 日前提交其想法，並分享任何可能考慮過的政策草案。

國際盲人體育協會將使用此策略來因應該賽事期間可能出現的任何問題。第 4 屆世界盲人運動會的舉辦代表邁向 2016 里約帕運會的重要里程碑，此屆比賽將有約 1000 名左右盲人和弱視運動員參加包括田徑、游泳、柔道、盲人門球、盲人足球、弱視足球、保齡球、對決、舉重和西洋棋等 10 種運動。

4. [歐洲排球聯合會啟用全新手機 app](#)<運動組織動態>

國際排球總會 2015/02/09 新聞稿。歐洲排球聯合會(CVE)針對全球運動迷推出一個全新免費的 CEV 應用程式 app。它為手機用戶提供一個嶄新的方式，以隨時掌握歐洲排球動態。它同時還結合了 Facebook、Twitter 和 YouTube 的帳戶，並可使用於 iPhone、iPad 和 Android 等智慧型手機和平板電腦。歐洲排球聯合會主席邁爾(André Meyer)表示，該程式幫助傳送比賽和其他活動的訊息給目前的球迷和潛在的新球迷，並透過一系列以使用者為主之介面及易於操作的特點，來達成此一目標。

該程式提供的最新消息包括比賽賽程、比賽結果、積分榜、比賽的統計數據、即時比分、影片、照片，以及有關球隊和球員的資訊等。與 CVE 合作開發的 LAOLA1 多媒體有限公司表示，開發和推出 CEV 官方應用程式 app，對研發團隊有很大的激勵作用。

5. [國際排總主席致力提升排球的全球形象](#)<運動組織動態>

國際排球總會 2015/02/07 新聞稿。國際排球總會(FIVB)主席葛拉薩(Dr Ary S. Graca)，正極力推動提高各區域聯合會在網路上的出現頻率，以提高排球運動的全球形象。葛拉薩於 2 月 2 日所舉行為期 1 天的會議上，強調 5 個聯合會必須更努力，以實現各自的目標，各聯合會並於會中交流意見，以期改善各聯合會目前的工作環境及各大排球賽事安排。會議同時聽取賽事籌辦方使用如 Facebook，Twitter 和 Instagram 等社交媒體平台，透過不斷增長的網路運動迷人口，加速排球運動普及化的分享。此外，除了提供好品質照片供記者選擇使用外，更重要的是應有各式各樣的照片讓社交媒體選用，因為這將有助於排球迷接受相關活動訊息。

葛拉薩表示在不久的將來，要以影音檔或其它賣點，如運動明星等來宣傳所有排球活動及比賽，以助於提高球迷興趣且讓更多人意識到排球運動之價值。5 個聯合會的新聞官員也要求賽事籌辦方應報導更多比賽統計數據、分析和球員的評論等，給予媒體更多採訪球隊和球員的機會。此外也表示希望縮短對比賽本身的描述，而將焦點集中在包括球員傑出的表現等周邊花絮。

6. [美國奧委會成立獨立安全運動諮詢委員會](#)<運動組織動態>

swimmingworldmagazine 網站 2015/02/09 報導。美國奧委會(USOG)宣布成立一個獨立的諮詢委員會，以指導新成立的美國安全運動中心。委員會將於初創階段(2015 年 6 月前)負責提供該中心運動產業專業知識，也將負責監督安全運動的教育計畫實施，並針對美國奧委會所管理之不當運動行為進行調查和裁決。該委員會具有廣泛的專業知識背景，包括強制性的法律報告、預防政策、行為干預、性侵和性騷擾、霸凌預防、調查、運動員的宣傳和推廣，並以實證經驗建立解決不當管理問題的模式等。

美國奧委會首席執行長布萊克(Scott Blackmun) 表示，目前沒有負責青少年運動員安全和福祉的國家機構，我們正努力主導這重要環節。國家安全運動中心將透過提供培訓和資源，來填補此空缺。諮詢委員會將集中於 3 個主要目標：提供運動產業發展趨勢相關見解及針對不當運用和運動的交錯觀念上，最佳實踐的理解；審查包括投訴和調查協議、行為定義以及政策和程序等文件，並給予回饋意見；以獨立的第三方提供公正的建議。美國奧委會董事會同時已批准撥款 520 萬元，從 2015 年起的 5 年期間資助該諮詢委員會。

7. [俄羅斯確定世足賽場館興建工程](#)<賽事籌辦進度>

insideworldfootbl 網站 2015/02/06 報導。俄羅斯體育部長慕科(Mouko)表示，上週俄羅斯宣布將削減世足賽預算，但不會影響基礎設施，因此不會減少場館數和場館容納人數。同時本屆比賽的籌組概念已被批准，不會任意更改。去年 6 月是俄羅斯最後一次提出計畫改變的機會，當時國際足總主席布拉特和執行委員會成員並不反對減少主辦城市數量的想法。

此舉有助於大幅削減開支，但在場館容量議題上，國際足總並沒有讓步，要求所有的比賽場館都必須設有至少 4 萬 5,000 個座位。目前大多數場館均按照施工進度進行，但可容納 6 萬 9,000 個觀眾，為舉行決賽的場館之一的聖彼得堡場館則是例外。該館訂於 2016 年完工，為 2017 年洲際國家盃的比賽場地。此外，在俄羅斯南部羅斯托夫比賽場館目前也出現 7 個月的進度落後。完工日期將從 2017 年 5 月延至 12 月，為加緊場館的興設，已安排每天 2 班輪替的工作時程。

8. [美國高球協會將於 2018 年舉辦首屆美國長青女子高球公開賽](#)<賽事籌辦進度>

路透社 2015/02/07 報導。美國高球協會(USGA)主席奧圖(Thomas O'Toole) 於該協會年會上表示，為平衡其冠軍選手陣容，經過多年研究與討論，決定將於 2018 年舉辦首屆美國長青女子高球公開賽。該賽事將提供 50 歲及以上的專業和業餘選手參賽，比賽將進行 4 天的 72 洞比桿賽，從第 36 洞後將採取淘汰機制。

美國高球協會執行長戴維斯(Mike Davis)表示，該協會各項女子賽事的參賽人數持續上升，而女子高爾夫教學和俱樂部職業選手人數也呈現上升趨勢。因此舉辦該賽事將激勵年輕球員努力保持其競爭力。目前比賽場地、規模和參賽資格等細節皆尚未公布。

9. [國際衝浪總會宣布今年將舉辦首屆世界帕林匹克衝浪錦標賽](#)<賽事籌辦進度>

insidethegames 網站 2015/02/10 報導。國際衝浪總會(ISA)宣布，今年將主辦首屆世界帕林匹克衝浪錦標賽，以進一步提升這項運動納入帕運會的前景與機會。首屆世界帕林匹克衝浪錦標賽，預計 9 月 25 日至 27 日在加州拉荷亞(La Jolla)舉行，它是國際衝浪總會 2015 年世界錦標系列賽的 8 種國際競賽之一。

去年 10 月在無異議情況下當選國際衝浪總會的阿根廷籍會長亞奎爾(Fernando Aguerre)表示，人造波浪技術是衝浪運動進軍奧運「最重要的決定因素」。亞奎爾預計，這項新技術可以讓全球任何地方都可以製造出符合競賽標準的人造波浪，進而讓內陸湖泊也能舉辦衝浪比賽，使衝浪運動取得進一步發展。國際衝浪總會 2015 年賽事行事曆中的另一場重大賽事，則是預計於 10 月 11 日至 18 日在加州舉行的 VISSLA 世界青少年衝浪錦標賽，這也是系列賽自 2006 年以來首次重返美國。

10. [倫敦提升聽障者參與運動機會](#)<運動政策參考>

insidethegames 網站 2015/02/10 報導。由英國聽障運動總會(UK Deaf Sport)、英國媒體公司 Interactive 和贊助商 Fireco 發起的聽障者融合網路「DEAFinitely Inclusive Network」計畫，期望瞭解並解決聽障者參與運動和體能活動時所面臨的困難，並提供他們參與運動、擔任運動教練和志工的機會。網路啟用儀式在倫敦展覽中心舉行，共有來自英格蘭運動委員會(Sport

England)、英國殘障運動協會、多個國家運動協會等逾 80 位代表出席。

英格蘭運動委員會的活動人口調查指出，聽障者為最少參與運動的族群。目前已有超過 200 項相似的區域與全國性計畫在英國各運動與殘障組織進行。聽障運動自 1996 年從國際帕委會(IPC)獨立後，改由國際聽障總會管理。儘管聽障競賽重回帕運會比賽項目指日可待，但將於土耳其薩姆松(Samsun)舉行的 2017 聽障奧運會仍是主要賽事。

11. [國際足總調查發現女性仍處於國際足球運動權力結構邊緣](#)<國際足球發展>

insidethegames 網站 2015/2/12 報導。根據國際足球總會(FIFA)最新調查顯示，女性在全球足球運動的權力結構中，仍然扮演相當邊緣化的角色，因為各國足球協會執行委員會與理事會成員中，只有 8%是女性。尤有甚者，在足球根基最穩固的歐洲與南美洲，此一比例居然最低：在南美洲足球聯合會(CONMEBOL)，各國足球協會執行委員會提名人選平均每 50 人才出現 1 名女性(2%)；在歐洲足球總會(UEFA)，女性成員相對的平均佔比也只有 6%。諷刺的是，從 1930 年首屆世足賽冠軍烏拉圭起，南美洲與歐洲包辦了歷屆所有世足賽的冠軍金盃。

調查發現全球目前有超過 3,000 萬名女子足球運動員，其中有半數來自美國與加拿大；參與調查的各國足球協會，每年對女子足球選手的投資，每人平均只有 3 英鎊。政府投資約為 1,200 萬英鎊、民間贊助金總額為 540 萬英鎊。此外，整個南美洲沒有贊助商願意贊助任何女子足球隊。

12. [560 萬英鎊將投入英國足球設施之開發](#)<運動設施開發>

insideworldfootball 網站 2015/02/04 報導。於 2013 年發起的英超和英國足協設施基金計畫，將配合英國政府資助 560 萬英鎊金額，協助 80 個英國基層足球設施發展。該基金目的在提升基層基礎設施和教練，並由英國最大的體育慈善組織「足球基金會」負責管理。基金會發言人解釋，該基金將提供一般計畫部分資金，其餘經費則由地方議會和企業等其他來源提供。

英超聯賽首席執行長表示，英超聯賽投資於足球基金會的金額至今超過 2 億英鎊，已撥付興建全國鄉鎮和城市的 500 座 3G 人造草皮球場、874 座更衣間及 3,266 座具備完善排水系統的天然草皮球場。最新撥付的款項也將繼續支持這項工作以提供年輕人運動的場所。英國體育部長葛蘭特(Helen Grant)表示，良好的設施對於鼓勵和支持參與以及幫助培養下一代的人才至關重要。據 2014 年 1 月至 10 月由英格蘭運動機構公布的研究數據顯示，目前共有 1,560 萬名 16 歲及以上的人口，每週至少運動 1 次，其中足球人口計有 190 萬。

13. [加拿大新國家自由車中心將於 2015 多倫多泛美運動會賽場正式啟用](#)<運動設施開發>

insidethegames2015/02/10 報導。專為頂尖自由車選手所設的全新附屬設施，將在米爾頓室內賽

車場的 Mattamy 國家自由車中心啟用，該場地乃為今夏在多倫多舉行的 2015 泛美和帕拉泛美運動會舉辦地點。該中心佔地超過千平方英尺，設有附屬訓練設施、200 平方英尺的運動治療套房及一個運動實驗室，配有先進設備與儀器用於進行檢測和培養頂尖運動員，並與加拿大自行車協會共享其資源。此外也將提供如運動科學、運動醫學、運動領導、教練協助、設備和技術等資源。運動員將可以享有醫療服務，不必擔心會超出境外醫療費用，藉此讓他們在訓練期間可建立起恢復良好狀態的生活條件。

加拿大安大略省體育協會(CSIO)首席執行長黛比洛(Debbie Low)表示，能夠在室內賽車場專用的高性能空間，提供先進的運動科學和運動醫學服務，對運動員和教練來說是一個強化他們的日常訓練以及在國際舞台上最好表現的絕佳機會。此外，做為 2015 多倫多泛美和帕拉泛美運動的資產設施，該中心還提供針對當地社區的娛樂休閒計畫，包括 3 個“全功能”的球場，以及跑道、健身中心、視聽中心、一個多功能會議室、社區自由車存放處、自由車維修站和咖啡廳等也將被使用。該中心擁有加拿大唯一及北美地區第 2 座的高標準室內賽車場，目前由加拿大安大略省體育協會(CSIO)所管轄，被認為將是賽事的主要資產。

14. [全球 172 名青少年參加第 12 屆夢想計畫 <運動發展計畫>](#)

sportsfeatures 網站 2015/02/09 報導。由韓國江原道主辦的第 12 屆冬季運動青年藝術節—2015 年夢想計畫，於 1 月 25 日在平昌和江陵拉開序幕。共有來自 42 個國家的 172 名青少年，包括阿富汗、葉門、宏都拉斯、香港、土庫曼、剛果民主共和國、迦納，參加從 1 月 25 日到 2 月 6 日的活動。此外，參加學員中還包括從蒙古、越南，盧安達、厄瓜多、肯亞、韓國，香港等前來的 26 名殘障人士，他們將透過體驗韓國文化和冬季體育學院獲得珍貴的友誼。

本屆計畫主題為「你是冠軍，我們是朋友」。學員能夠參加在 7 天強化訓練課程中的 6 個體育項目之一，包括：單板滑雪、越野滑雪、高山滑雪、短道速滑、花式滑冰以及冬季兩項。而在 1 月 27 日還可特別體驗冬季運動，如雪橇和冬季兩項，同時也參觀“平昌鱒魚節”這個最知名的冬季節日之一。自 2004 年以來，夢想計畫已獲得不下雪國家的支持，並引起極大的興趣。此結果也使夢想計畫有機會貢獻冬季運動在全球的發展、提升國際友誼、促進文化交流和提升冬季運動的形象。而目前該計畫正在拓展其規模，讓更多國家參與 2018 平昌冬奧和冬季帕運會，未來目標是希望超過 100 個國家參加此計畫。

15. [新證據顯示強化體能活動可提升學業成果<運動科學新知>](#)

sportsfeatures 網站 2015/02/04 報導。最近一項名為「孩童身體鍛鍊與大腦健康、認知、學習成績的關聯」之研究顯示，如果希望學生在課堂上有效運用其頭腦，則必須加速驅動學生鍛鍊身體。伊利諾大學香檳分校希爾曼(Charles Hillman)教授表示，短暫的體能活動(即在跑步機上走 20 分鐘)可使腦部功能、認知/注意力、數學和閱讀學業成績測試成果等產生正向的變化。

他並表示，注重體能鍛鍊的重要潛在方法以加強孩童腦部健康和教育程度，對於州政府和學校管理者考慮增加學校體能活動的設置是很重要的。弗曼大學健康科學系的里德(Julian Reed)副教授曾研究有關孩童每天運動 45 分鐘，對學習成績和認知能力之影響，他表示學校每日提供體育課不僅可改善健康，也可提高孩童的認知能力。

該研究也同時揭示了運動增進孩童 3 個強大的學術優勢：(1)健身關係到孩童保持專注和持之以恆地完成一項任務的能力；(2)從事體能活動的孩童比不太運動的同齡孩童更能增強注意力；(3)與不太運動的同齡孩童相比，從事體能活動的孩童其腦部的認知控制和記憶體積更大，而所謂認知控制是指思想、行動、行為和決策的控制權。此研究結果還包括有特殊需要的孩童。目前美國健康和人民服務部指南要求孩童每天進行 60 分鐘的體能活動，但疾病控制中心報告指出，目前只有 30%的美國兒童在學校每天都有體育課。而由美國體育營銷調查所做的研究發現，今日美國人中有 28%是完全不運動的。這種趨勢最令人不安的部分是，有千萬名孩童是完全不運動，而三分之二的美國孩童依健康標準則屬於運動不足。